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Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος στην πρώτη 
Κεντροευρωπαϊκή Κοινοβουλευτική Συνάντηση 
Προσευχής
/ Επικαιρότητα

Ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας 
(ΔΣΟ), μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος
συμμετείχε στην πρώτη Κεντροευρωπαϊκή Κοινοβουλευτική Συνάντηση 
Προσευχής που πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη έπειτα από επίσημη 
πρόσκληση της οργανωτικής επιτροπής υπό τον π. Πρωθυπουργό της 
Σλοβακίας κ. Eduard Heger, τον π. Πρωθυπουργό της Σλοβενίας κ. Alojz 
Peterle, τη βουλευτή της Αυστρίας κ. Gudrun Kugler και τον Γενικό 
Γραμματέα του European Prayer Breakfast Foundation κ. Carlton Deal, 
από το Βέλγιο.

Η εκδήλωση αυτή, με ιδιαίτερο συμβολισμό, πραγματοποιήθηκε με αφορμή τη 
συμπλήρωση 80 ετών από το τέλος του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου και 75 ετών από 
την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/μάξιμος-χαρακόπουλος/


Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τη βουλευτή της Αυστρίας Gudrun Kugler 
στο αυστριακό κοινοβούλιο.

«Είναι φανερό ότι η Ευρώπη επιχειρεί να βρει εκ νέου τους αξιακούς κώδικες επί 
των οποίων θεμελιώθηκε και συγκροτήθηκε η ταυτότητά της. Και σε αυτούς είναι 
ισχυρή και ανεξίτηλη η επιρροή της θρησκευτικής της παράδοσης, που δεν είναι 
άλλη από τον Χριστιανισμό. Αυτή η ελπιδοφόρα στροφή έχει ιδιαίτερη σημασία 
γιατί επισυμβαίνει σε μια εποχή σφοδρών παγκόσμιων ανακατατάξεων, που 
βεβαιότητες καταρρέουν και ο πόλεμος είναι μια πραγματικότητα. Είναι, ως εκ 
τούτου, αδήριτη ανάγκη ο Ορθόδοξος κόσμος όχι μόνον να έχει τη δική του 
συνεισφορά στις εν εξελίξει διαδικασίες στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι, αλλά να 
αποκτήσει πρωταγωνιστικό ρόλο σε αυτές. Δεν υπάρχει, άλλωστε, αμφιβολία ότι η 
Ορθοδοξία παραμένει ζωντανή, όχι μόνον στην Ελλάδα που είναι αλληλένδετη με 
την εθνική μας ιδιοπροσωπία, αλλά και στις χώρες αυτές που πέρασαν από το 
αντιθρησκευτικό καμίνι των σοσιαλιστικών καθεστώτων. Γι’ αυτόν τον σκοπό, ως 
Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας εργαζόμαστε με συνέπεια τόσο για την 



ενότητα της Ορθοδοξίας όσο και για την προώθηση των χριστιανικών αξιών στην 
Ευρώπη, και χαιρόμαστε που βρίσκουμε πολλούς συναντιλήπτορες και 
συνοδοιπόρους ανάμεσα σε πολιτικούς πολλών ευρωπαϊκών χωρών», τόνισε ο δρ 
Μάξιμος Χαρακόπουλος, μετά την Κεντροευρωπαϊκή Κοινοβουλευτική Συνάντηση 
Προσευχής.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τη βουλευτή της Αυστρίας Gudrun Kugler στο αυστριακό κοινοβούλιο.

Στην ιστορική αυτή συνάντηση συμμετείχαν κοινοβουλευτικοί και υψηλόβαθμοι 
εκπρόσωποι από όλη την Ευρώπη και τον κόσμο, από χώρες όπως Αλβανία, 
Αυστρία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία, Γεωργία, Γερμανία, Ελλάδα, Ελβετία, 
ΗΠΑ, Κόσοβο, Λετονία, Λιθουανία, Μολδαβία, Βόρεια Μακεδονία, Ουκρανία, 
Ουγγαρία, Πολωνία, Σερβία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία, Τσεχία και Φινλανδία. Ο 
Μάξιμος Χαρακόπουλος είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει για την τρέχουσα διεθνή 
κατάσταση και το μέλλον της Ευρώπης με σημαντικές προσωπικότητες, μεταξύ 
αυτών με τον π. Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΟΑΣΕ, π. αν. 
πρωθυπουργό της Γεωργίας κ. George Tsereteli και τον πρόεδρο του κόμματος 
«Νέα Δημοκρατική Σερβία» βουλευτή, κ. Miloš Jovanović.



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τη βουλευτή της Αυστρίας Gudrun Kugler στο αυστριακό κοινοβούλιο.

Επίσκεψη στο Διεθνές Κέντρο του ΟΗΕ

Ο ΓΓ της ΔΣΟ κατά την παραμονή του στην αυστριακή πρωτεύουσα επισκέφθηκε 
το Διεθνές Κέντρο του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών στη Βιέννη, όπου 
ενημερώθηκε για τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες του. Στην επίσκεψη είχε 
την ευκαιρία να συναντήσει τον βετεράνο κυανόκρανο κ. Friedrich Schipper, ο 
οποίος υπηρέτησε σε τρεις αποστολές στον Λίβανο στο πλαίσιο εκπαιδευτικών 
δράσεων της UNESCO για την ειρηνευτική αποστολή UNIFIL.
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Στρογγυλή Τράπεζα για τη Θρησκευτική Ελευθερία

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος συμμετείχε, επίσης, στη Στρογγυλή Τράπεζα για τη 
Θρησκευτική Ελευθερία, με κεντρικό ομιλητή τον π. Πρέσβη των ΗΠΑ για τη 
Διεθνή Θρησκευτική Ελευθερία κ. SamBrownback, συμπρόεδρο του IRF Summit. Η 
συζήτηση είχε τίτλο «Σύγχρονες προκλήσεις και προοπτικές για την προώθηση 
της θρησκευτικής ελευθερίας ανά τον κόσμο». Μετά την ολοκλήρωση της 
Στρογγυλής Τράπεζας, ο Γενικός Γραμματέας της ΔΣΟ συνομίλησε με τον κ. 
Brownback, ο οποίος εξέφρασε έντονο ενδιαφέρον για περαιτέρω συνεργασία με 
τον Ορθόδοξο κόσμο.



Ο Εσταυρωμένος στο αυστριακό κοινοβούλιο -σε ένδειξη αναγνώρισης της 
καθοριστικής συμβολής του Χριστιανισμού στην ευρωπαϊκή ταυτότητα.

Ο Εσταυρωμένος στο Αυστριακό Κοινοβούλιο

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ επισκέφθηκε το Αυστριακό Κοινοβούλιο, όπου οι 
κοινοβουλευτικές αποστολές είχαν ανταλλαγή απόψεων με την οικοδέσποινα, 
βουλευτή κ. GudrunKugler, για την πορεία της Ευρώπης και τις χριστιανικές της 
ρίζες. Μάλιστα, τους ενημέρωσε ότι στο αυστριακό κοινοβούλιο σε ένδειξη 
σεβασμού στην καθοριστική συμβολή του χριστιανισμού στη διαμόρφωση της 
ευρωπαϊκής ταυτότητας είναι ανηρτημένος ο Εσταυρωμένος. Ως ένδειξη 
εκτίμησης, ο Μάξιμος Χαρακόπουλος προσέφερε εκ μέρους του Προέδρου της 
Βουλής των Ελλήνων κ. Νικήτα Κακλαμάνη αναμνηστικό στην κ. Kugler και την 
προσκάλεσε στην επικείμενη Γενική Συνέλευση της ΔΣΟ στο Βουκουρέστι για να 
απευθύνει χαιρετισμό και να συμμετάσχει στην κεντρική συζήτηση.



Ο επικεφαλής της ΔΣΟ με τον π. Πρέσβη των ΗΠΑ για τη Διεθνή Θρησκευτική Ελευθερία Sam 
Brownback.

Στην Μητρόπολη Αυστρίας

Τέλος, ο Γενικός Γραμματέας της ΔΣΟ εκκλησιάστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό της Αγίας Τριάδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, επ’ ευκαιρία της εορτής 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Μετά τη Θέα Λειτουργία, ο Μητροπολίτης 
Αυστρίας, Έξαρχος Ουγγαρίας και Μεσευρώπης κ. Αρσένιος, υποδέχθηκε θερμά 
τον Μάξιμο Χαρακόπουλο στην έδρα της Μητροπόλεως στη Βιέννη.
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Με τον βετεράνο κυανόκρανο Friedrich Schipper.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον Μητροπολίτη Αυστρίας, Έξαρχο Ουγγαρίας και Μεσευρώπης 
Αρσένιο.
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